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ERGO Hestia Żeglarski Puchar Trójmiasta

Trwają  zgłoszenia do udziału w piątej edycji jednych z największych trójmiejskich regat!  Tradycyjnie Żeglarski Puchar Trójmiasta, którego w tym roku partnerem tytularnym jest ERGO Hestia, zainauguruje sezon żeglarski na wodzie. Zawodnicy rywalizować będą na wodach Zatoki Gdańskiej. 
Do rozpoczęcia regat pozostały dokładnie dwa miesiące. To czas kompletowania załóg i przygotowywania jednostek do nadchodzącego sezonu. W tym roku organizatorzy liczą na pobicie rekordu z ubiegłego sezonu, kiedy na starcie stanęło 95 załóg w klasach KWR, ORC i Open. Chęć do startu po zimowej przerwie oraz możliwość przetarcia się m.in. przez Mistrzostwami Europy klasy ORC, które tego lata odbędą się w Gdańsku powinna przyciągnąć ponad 500 żeglarzy.  
Z Sopotu jachty wystartują do pierwszego wyścigu, drugiego dnia trasa wyścigu poprowadzi wokół Portu Gdańsk, aby zakończyć się trzeciego dnia dekoracją zwycięzców w Gdyni. 
– Wspieranie rozwoju żeglarstwa jest dla nas naturalnym wyborem – mówi Arkadiusz Bruliński, rzecznik prasowy Grupy ERGO Hestia. Już 17 lat temu zdecydowaliśmy się na długofalową współpracę z Sopockim Klubem Żeglarskim ERGO Hestia Sopot, który należy do czołówki klubów windsurfingowych Europy. Zaangażowanie w sport, zwłaszcza żeglarstwo i projekty popularyzujące sporty wodne w ogóle, jest jednym z filarów programu odpowiedzialności społecznej Grupy ERGO Hestia. Decydując się na wsparcie Żeglarskiego Pucharu Trójmiasta uznaliśmy, że te zawody  doskonale uzupełniają nasze działania. W ten sposób możemy połączyć zaangażowanie w wartościowe inicjatywy dla lokalnej społeczności oraz promocję żeglarstwa – dodaje Arkadiusz Bruliński. 
Internetowa rejestracja uczestników do ERGO Hestia Żeglarskiego Pucharu Trójmiasta możliwa jest na stronie internetowej zawodów: www.zeglarskipuchartrojmiasta.pl. Formularz na stronie umożliwia również skompletowanie zespołu. Ogłoszenia publikowane są oficjalnym profilu zawodów w mediach społecznościowych, dzięki czemu żeglarze, którzy marzą o starcie w regatach, ale nie mają dostępu do jachtu, mogą dołączyć do zgłoszonych załóg. 
Żeglarski Puchar Trójmiasta to trzydniowe regaty rozgrywane na wodach Zatoki Gdańskiej dla załóg jachtów morskich i kabinowych. Organizatorem Żeglarskiego Pucharu Trójmiasta jest Pomorski  Związek Żeglarski, a gospodarzami imprezy są miasta Gdańsk, Gdynia i Sopot. Regaty zaliczane są do Pucharu Bałtyku Południowego 2017. Tegoroczna edycja odbędzie się w dniach 26-28 maja. 

***
Informacje o Grupie ERGO Hestia
Grupa ERGO Hestia łączy biznes z zaangażowaniem społecznym. Obok wychowywania kolejnych pokoleń mistrzów sportu w Sopockim Klubie Żeglarskim ERGO Hestia Sopot jest też mecenasem programu Artystyczna Podróż Hestii oraz przyznawanej już od 2001 roku Nagrody Znaku i Hestii im. ks. Józefa Tischnera. Honoruje ona wybitnych intelektualistów i działaczy społecznych.
Poprzez Fundację Integralia tworzy warunki zawodowego startu dla ambitnych osób niepełnosprawnych. Jest też sponsorem tytularnym ERGO Areny, największej hali sportowo–widowiskowej na Pomorzu. 
Tworzą ją dwie spółki ubezpieczeniowe: STU ERGO Hestia SA i STU na Życie ERGO Hestia SA. Spółki Grupy oferują ubezpieczenia dla klientów indywidualnych w zakresie ochrony majątku i życia, a także dla przemysłu oraz małego i średniego biznesu. Ubezpieczenia majątkowe oferowane są pod 4 markami: ERGO Hestia, MTU, mtu24.pl oraz You Can Drive. Prezesem Grupy jest Piotr M. Śliwicki.
Sopockie Towarzystwo Ubezpieczeń ERGO Hestia powstało 25 lat temu i w warunkach wolnorynkowej gospodarki rozwinęło się do jednego z trzech największych towarzystw ubezpieczeń w Polsce. ERGO Hestia wielokrotnie wyznaczała kierunki rozwoju polskiego rynku ubezpieczeniowego i zdobywała uznanie klientów oraz partnerów biznesowych dzięki innowacyjności i wysokiej jakości likwidacji szkód. 
Grupie zaufało ponad 2,4 miliona klientów indywidualnych oraz firm reprezentujących mały i średni biznes, a także największe korporacje. Ubezpieczamy co drugą firmę z setki największych w Polsce. O dynamicznym rozwoju Grupy świadczy fakt, że co 13 sekund wystawiana jest nowa polisa ubezpieczeniowa. W 2015 roku pomogliśmy w ponad 600 tysiącach szkód – co minutę podejmujemy decyzję o wypłacie odszkodowania. Głównym akcjonariuszem Grupy ERGO Hestia jest międzynarodowy koncern ubezpieczeniowy ERGO Versicherungsgruppe, należący do największego reasekuratora, Munich Re.

Zapraszamy do odwiedzania:
www.zeglarskipuchartrojmiasta.pl   
www.facebook.com/zeglarskipuchartrojmiasta 
[bookmark: _GoBack]
Kontakt:
Zuzanna Mojska, 
media@zeglarskipuchartrojmiasta.pl, 
(+48) 606 381 561
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